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Kolumne

Hrvatski izazov zdravlja  120 godina Andrije Štampara i 60
godina Svjetske Zdravstvene Organizacije
(Health challenge to Croatia  120 years of Andrija Štampar and 60 year of
WHO)

Slobodan Lang 
Hrvatski zavod za javno zdravstvo

Sa ovom 2007. godinom počinje jubilej hrvatskog zdravlja, 120 godina  od rođenja Andrije Štampara
i 60 godina od osnutka Svjetske Zdravstvene Organizacije. Ovo se događa u samostalnoj Hrvatskoj
državi,  u  vrijeme  ujedinjavanja  Europe,  novih  odnosa  u  svijetu  i  ogromnih  potreba  jačanja mira,
nenasilja, ljudskih prava i zdravlja. 
Hrvatska sloboda i obrana su ostvarene ujedinjenjem ljubavi i znanja cijelog naroda i svakog čovjeka
u svakom gradu, selu i domu Hrvatske, bez obzira na dob, spol, vjeru, nacionalnost ili struku.

Bez značajnog doprinosa zdravstva i zalaganja svih za narodno zdarvlje ovaj rezultat se ne bi mogao
ostvariti.  U  tom  vremenu  strateško  vodstvo,  pojedini  građani  i  cijeli  narod  su  znali  da  su  jasna  i
snažna zdravstvena politika nužni za Hrvatsku pobjedu – obranu i slobodu.

Danas  je  pred  Hrvatskom  izazov  uspjeha,  vlastitog  razvoja,  povezivanja  u  Europi  i  djelovanja  u
svijetu.

Hrvatska može uspjeti samo ako ponovno poveže ljubav i znanje cijelog naroda i svakog čovjeka u
svakom  hrvatskom  gradu,  selu  i  domu.  I  ovaj  puta  to  nije  moguće  bez  zdravstva  i  partnerskog
zalaganja svih za narodno zdravlje.

Obaveza je javnog zdravstva da bude “sol” hrvatskog zdravlja.

Suvremeno hrvatsko zdravlje se temelji na tisućugodišnjoj tradiciji počevši od dubrovačkih karantena
i franjevačke medicine, do zdravstvenog pokreta Andrije Štampara, profesionalnog javnog zdravstva i
preventivne  medicine,  zdravstvene  zaštite  u  II  Svjetskom  ratu,  obrane  Hrvatske  i  današnjeg
zalaganja za zdravlje u Hrvatskoj i uloge hrvatske preventive u svijetu.

U  svakom  od  ovih  zalaganja  susrećemo    vizije,  misije,  programe,  edukaciju,  partnerstvo,
profesionalnost, organizaciju, tehnologiju, domoljublje, globalnost, politiku.

Uspjeh  se  uvijek  temeljio  na  djelotvornom  povezivanju  ljubavi  i  znanja  u  ostvarivanju  zdravlja  u
Hrvatskoj,  a  potom  na  temelju  iskustva  hrvatskog  zdravlja  zalaganja  za  zdravlje  svih  i  svakog  u
svijetu.

Mada  su  oboje  važni,  prva  je  ljubav,  koja  nas  potiče  da  koristimo  i  razvijamo  znanje  kojim  ćemo
osigurati zdravlje onima koje volimo. Na žalost edukacija o ljubavi nije dovoljno prisutna u školovanju
zdravstvenih radnika. Ljubav najpotpunije povezuje vjeru, pružanje dobra i entuzijazam zalaganja i
sudjelovanja  za  postizanje  nekog  rezultata.  Narod  koji  želi  zdravlje,  traži  da  zdravstveni  radnici
osječaju ljubav koja ih potiće da razvijaju i koriste znanje za ostvarivanje narodnog zdravlja.

Sječamo se zbog budučnosti.

Od  ovog  broja  Hrvatski  Časopis  za  Javno  Zdravstvo  poziva  zdravstvene  radnike  u  svim  selima,
gradovima, županijama, akademskim i  istraživačkim ustanovama, gospodarstvu, medijima, upravi  i
međunarodnim organizacijama da se aktivno ukljuće u Hrvatski izazov zdravlja.

Naš su ciljevi:

1. Unaprijediti zdravlje, poboljšati kvalitetu života, smanjiti nepotrebnu patnju i preranu smrt;
2. Povećati  demografsko  zdravlje,  jačanjem  obitelji,  podizanjem  nataliteta  i  unapređenjem
kvalitete života starih;

3. Prepoznavanje  politike  zdravlja  kao  vodeće  u  jačanju  hrvatskog  ugleda,  gospodarstva  i
ukupnog razvoja.

Konačan rezultat će ovisiti od toga koliko ljubavi ima u Vama, zdravstvenim radnicima i koliko će Vas



ona potaknuti da svoje znanje povežete sa kolegama, u zalaganju za hrvatsko zdravlje.

Razmislite, koji će biti vaš doprinos i javite se sa svojim prijedlozima. Objavit ćemo ih u
narednim brojevima.

Cilj je zdravlje a ne godišnjica!
Povežimo ljubav i znanje za zdravlje!


